



**АРХАНГЕЛЬСКОЕ
ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ
ДЕПУТАТОВ**

Законодательным (представительным)
органом государственной власти
субъектов Российской Федерации

пл. Ленина, 1, г. Архангельск, 163000
тел. (8182) 21-56-13, факс: (8182) 20-03-43
e-mail: duma@aosd.ru

от 27 АПР 2018 № 02-05/14
на № _____ от _____

Направляем вам постановление Архангельского областного Собрания депутатов от 25 апреля 2018 года № 1925 «Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов к Министру сельского хозяйства Российской Федерации А.Н. Ткачеву о мерах по ограничению объемов ввозимого в страну сухого молока и защите внутреннего рынка».

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Председатель

В.Ф. Новожилов

О.А. Поскребетьева
(8182) 21-02-03



**АРХАНГЕЛЬСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
шестого созыва (сорок третья сессия)**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25 апреля 2018 г. № 1925

Об обращении Архангельского областного
Собрания депутатов к Министру сельского
хозяйства Российской Федерации
А.Н. Ткачеву о мерах по ограничению
объемов ввозимого в страну сухого молока
и защите внутреннего рынка

Областное Собрание депутатов **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять обращение Архангельского областного Собрания депутатов к Министру сельского хозяйства Российской Федерации А.Н. Ткачеву о мерах по ограничению объемов ввозимого в страну сухого молока и защите внутреннего рынка.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Министру сельского хозяйства Российской Федерации А.Н. Ткачеву.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение Архангельского областного Собрания депутатов.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель областного
Собрания депутатов



В.Ф. Новожилов

Обращение
Архангельского областного Собрания депутатов
к Министру сельского хозяйства Российской Федерации А.Н. Ткачеву о
мерах по ограничению объемов ввозимого в страну сухого молока и
защите внутреннего рынка

Уважаемый Александр Николаевич!

Сельское хозяйство Архангельской области развивается в сложных природно-климатических условиях, вместе с тем сельскохозяйственные предприятия ежегодно наращивают производство молока и другой сельскохозяйственной продукции.

В 2017 году в Архангельской области произведено 126,7 тысячи тонн молока, среднегодовой удой на одну фуражную корову составил 6834 килограмма. Племенными хозяйствами региона получен удой в размере 7604 килограммов, а ООО «Пежма» и АО «Агрофирма «Вельская» достигли показателя более 9000 килограммов на одну корову.

В настоящее время во многих районах Архангельской области строятся молочно-товарные фермы, приобретаются новая техника и оборудование, при этом привлекаются значительные кредитные ресурсы, активно внедряются новые технологии. Таким образом, принимаются все возможные меры для того, чтобы постепенно увеличивать производственные показатели в животноводстве и растениеводстве.

В 2017 году в регионе введены в эксплуатацию пять животноводческих объектов на 1478 скотомест.

На 2018 год запланирована реализация следующих крупных инвестиционных проектов:

в ООО «Устьянская молочная компания» – третий этап строительства животноводческой фермы на 1584 дойных коровы, планируемый объем инвестиций 150 миллионов рублей;

в ООО «Пежма» – строительство животноводческого комплекса на 750 голов крупного рогатого скота с объемом инвестиций 45 миллионов рублей.

В Архангельской области имеется ряд инвестиционных проектов в животноводстве, реализовать которые планируется до 2025 года. Направления, предусмотренные в указанных инвестиционных проектах, определены Минсельхозом России как приоритетные для Архангельской области. По данным направлениям ожидается основной прирост производства.

Однако нельзя не учитывать и то, что в 2017 году в Россию было импортировано большое количество сухого молока. В нашу страну ввозятся также масло, сыры и сыроподобные продукты. Все это приводит к перенасыщению потребительского рынка. Кроме того, ежегодно отмечается снижение потребления молочных продуктов населением. Во многом по причине этих факторов в январе – марте 2018 года резко упали цены на молоко-сырье. В частности, предприятия Архангельской области ежедневно теряют

порядка 15 процентов выручки. Если принять во внимание тот факт, что реальная государственная поддержка молочной отрасли снижается, а уровень рентабельности даже с учетом субсидий остается низким, предприятия при сохранении существующих темпов падения цен на молоко очень скоро окажутся в кризисной ситуации.

Такое положение на рынке молочной продукции особенно негативно отражается на состоянии крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств. Производство и реализация молока становятся убыточными, в связи с этим в отдельных хозяйствах уже сокращается поголовье коров.

На основании изложенного просим Вас в целях сохранения достигнутых результатов сельскохозяйственного производства и значительного его роста определить меры, направленные на сбалансированность объемов ввозимого в Российскую Федерацию сухого молока и защиту внутреннего рынка производства молока, а также дать поручения профильным структурам по выявлению некачественной молочной продукции и усилению контроля за соблюдением тарифной квоты в отношении импортируемой молочной продукции.